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Η ∆ικαιοσύνη στο απόσπασµα 

 

Η ΠΡΟΚΛΗΤΙΚΗ παρέµβαση του υπουργού ∆ικαιοσύνης στο έργο του 

Γενικού Εισαγγελέα δεν αποτελεί ένα µεµονωµένο περιστατικό αλλά 

είναι µέρος, µιας συστηµατικής προσπάθειας που καταβάλλεται από µέλη 

της κυβέρνησης Παπαδόπουλου να πλήξουν τους θεσµούς και να 

πισωγυρίσουν την κοινωνία στην εποχή του νεποτισµού όπου οι 

κοµµατάρχες του κυβερνώντος συνασπισµού θα µπορούν να λειτουργούν 

αυθαίρετα. Παράλληλα, πληθαίνουν, οι πληροφορίες για άσκηση 

πιέσεων να εκδοθούν διατάγµατα για κράτηση υπόπτων, έστω και αν το 

δικαστήρια έχουν διαφορετική άποψη. Παρεµβάσεις σηµειώνονται στο 

είδος και το ύψος της ποινής αλλά και στην ίδια την επιβολή ή όχι µιας 

ποινής. Ακόµη και ο πρωτοετής της Νοµικής Σχολής γνωρίζει ότι είναι 

αδιανόητη, η παρέµβαση της Εκτελεστικής Εξουσίας στο έργο της 

∆ικαστικής. Ο «διαχωρισµός των εξουσιών» έχει εµπεδωθεί εδώ και 

αιώνες. Αποτελεί βασικό συστατικό του δηµοκρατικού πολιτεύµατος και 

ενός Κράτους ∆ικαίου. 

 

«ΠΡΩΤΟΠΑΛΙΚΑΡΟ» της κυβέρνησης, ο ∆ώρος Θεοδώρου, αλλά, δεν 

αποτελεί την εξαίρεση. Ούτε ο Γενικός Εισαγγελέας είναι το µοναδικό 

«θύµα», αυτής της απαράδεκτης, νοοτροπίας. Η Γενικός Ελεγκτής 

εισέπραξε την έντονη ...δυσαρέσκεια του Προεδρικού όταν ετοίµασε το 

πόρισµα για εταιρία στην οποία εµπλέκεται ο υπουργός Εµπορίου. Η 

Επίτροπος ∆ιοικήσεως από την άλλη εισέπραξε οργίλες παρατηρήσεις 

που έγιναν µε ανεπίτρεπτο τρόπο και ύφος για αυτεπάγγελτες έρευνές της 

που αφορούν τους αλλοδαπούς. Το αµίµητο ότι όλες, οι 

Ανατολικοευρωπαίες «ονειρεύονται να έρθουν στην Κύπρο για να 

εκπορνευτούν» ...θα κοσµεί για πολλά χρόνια, τον «πολιτικό µας 

πολιτισµό». Το µερίδιό τους, σε χαστούκια πήραν όµως και άλλοι 

ανεξάρτητοι αξιωµατούχοι, σε ένταση, ανάλογη, µε το επίπεδο και την 

αφοσίωση που επέδειξαν στην άσκηση των καθηκόντων τους. 

Η ΑΜΕΤΡΟΕΠΕΙΑ (έλλειψη µέτρου στα λόγια, φλυαρία) συνεχίζει εν 

τω µεταξύ να χαρακτηρίζει τον πολιτικό βίο των κυβερνώντων. 

Απάντηση στο ερώτηµα αν ο ∆ώρος Θεοδώρου απέχει από την «άσκηση 

κριτικής», ενδεικτικό είναι το ξέσπασµα Πέτρου Κληρίδη ότι δεν µπορεί 

ο υπουργός να επανέρχεται στο ίδιο θέµα κάθε δεκαπέντε µέρες. 

Αναφορά που υπονοεί τις προσπάθειες για ανεπίτρεπτη άσκηση πίεσης, 

στις αποφάσεις του. Είναι από την άλλη απορίας άξιον γιατί ο υπουργός 

ευαισθητοποιήθηκε στην υπόθεση των δύο αστυνοµικών της ΥΚΑΝ και 



δεν λειτούργησε µε τον ίδιο τρόπο, πριν ένα χρόνο όταν άλλος 

αστυνοµικός της ΥΚΑΝ αντιµετώπιζε τη ∆ικαιοσύνη. ∆εν χρειάζεται να 

πούµε περισσότερα αφού φαίνεται ότι στην προκειµένη περίπτωση 

πρωτεύοντα ρόλο παίζουν και άλλοι, ειδικοί λόγοι. Ο υπουργός, ωστόσο, 

δεν µπορεί να λειτουργεί κατά το δοκούν. Καθίσταται αναξιόπιστος αφού 

έχει αγνοήσει εισηγήσεις-εκκλήσεις της ηγεσίας της Αστυνοµίας, της 

Επιτροπής Νοµικών της Βουλής και του ∆ΗΣΥ, να καταθέσει 

νοµοσχέδιο που να προστατεύει τα µέλη της ΥΚΑΝ, τις οικογένειές τους 

αλλά και εν γένει τις «υπό κάλυψη» ενέργειές τους, και να µην 

αποκαλύπτεται η ταυτότητα τους ενώπιον δικαστηρίου. 

 

ΠΡΟΤΙΜΗΣΑΝ, όµως, να λειτουργούν στην εποχή του νεποτισµού και 

των κοµµαταρχών, όπου ο κυβερνητικός συνασπισµός µπορεί να 

παρεµβαίνει στα καθήκοντα των ανεξάρτητων αξιωµατούχων και της 

δικαστικής εξουσίας και η παρέµβαση του να είναι θεµιτή. Με τη 

νοοτροπία τους, τις αυθαιρεσίες τους και την αδυναµία προσαρµογής 

τους στις επιταγές ενός σύγχρονου ευρωπαϊκού κράτους, οι κυβερνώντες 

θέτουν τη ∆ικαιοσύνη στο απόσπασµα....     
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